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Texte de la question

M Guy Lengagne appelle l'attention M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale et de la culture, sur la
situation actuelle des artistes intermittents en France. Au moment ou les artistes francais des choeurs d'opera,
dont les qualites sont unanimement reconnues par la presse et le public, connaissent des difficultes d'emploi
importantes, le theatre du Chatelet a Paris a engage pour la production d'Eugene Oneguine le choeur russe de
Saint-Petesbourg. Si, dans le cadre d'une emulation artistique par des echanges internationaux, on peut
concevoir - et meme souhaiter - le developpement de representations de spectacles entierement importes, il est
difficile pour les artistes francais confrontes a des problemes d'emploi, d'etre ecartes de production elaborees en
France au profit d'artistes exterieurs. Il lui demande en consequence quelles mesures il entend prendre pour
remedier a cette situation.

Texte de la réponse

Reponse. - Le probleme pose par les emplois ponctuels d'artistes etrangers pour des spectacles lyriques entre
dans les preoccupations du ministere d'Etat de l'education nationale et de la culture, dans la mesure ou ils
mettent en difficulte des artistes francais intermittents du spectacle. Il est rappele a l'honorable parlementaire
qu'une circulaire du 23 janvier 1990, emise par le ministere de la solidarite, de la sante et de la protection
sociale, fixe les regles a observer pour les emplois ponctuels d'artistes etrangers. Qu'il s'agisse d'un spectacle
donne dans un lieu fixe ou au cours d'une tournee, l'employeur doit saisir la direction departementale du travail
et de l'emploi competente pour obtenir des autorisations provisoires de travail, quels que soient les lieux de la
representation. Ces autorisations sont delivrees apres consultation de la direction regionale des affaires
culturelles, qui pourra, le cas echeant, proposer des solutions de substitution. Par ailleurs, il est rappele a
l'honorable parlementaire, que les spectacles donnes au Theatre du Chatelet ne sont pas places sous la tutelle
de l'Etat. De tout temps, il a ete convenu, dans le milieu des musiciens professionnels, que l'on pouvait faire
appel, occasionnellement, a des artistes internationaux pour tel concert ou tel spectacle lyrique. Il y a des
proportions raisonnables a observer dans l'engagement ponctuel d'artistes etrangers. Il est permis de penser,
par exemple, que pour une production dans une langue peu familiere aux Francais, on soit amene a engager
des artistes du pays d'origine. Mais on peut souhaiter egalement que des spectacles specifiquement francais
puissent etre accueillis sur des grandes scenes internationales.
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